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                                                                 ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τον κ.κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, κ.  Αυγενάκη Ελεθέριο 

ΘΕΜΑ : «Ενέργειες του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων για την ενίσχυση των 
παραγωγών της Πράσινης Ελιάς Χαλκιδικής που επλήγησαν από τις επιπτώσεις της κλιματικής 
αλλαγής το 2021 και το 2023». 

 

Οι ανοιξιάτικοι παγετοί του 2021 έτους, αλλά και οι  διαφοροποιημένες κλιματολογικές συνθήκες 

τον χειμώνα του 2023, είχαν ως αποτέλεσμα τα ελαιόδεντρα στην Χαλκιδική και τις δύο χρονιές, να μην 

καρπίσουν, με απώλειες παραγωγής οι οποίες άγγιζαν το 90-100% σε κάποιες περιπτώσεις. Παρότι η 

παραγωγή ήταν μειωμένη έως και μηδαμινή στο σύνολο της Περιφερειακής 

Ενότητας,  οι ελαιοπαραγωγοί καλούνται να πραγματοποιήσουν κανονικά τις καλλιεργητικές 

φροντίδες των ελαιώνων τους, καθώς μιλάμε για μια εντατική καλλιέργεια η οποία απαιτεί συνεχή 

παρακολούθηση και εργασίες, προετοιμάζοντας έτσι τα ελαιόδεντρα για την επόμενη καλλιεργητική 

χρονιά.  Ενδεικτικά αναφέρουμε, ότι το κόστος καλλιέργειας της επιτραπέζιας Ελιάς Χαλκιδικής αγγίζει 

τα 700-800€ ανά στρέμμα. Και τις δύο καλλιεργητικές χρονιές παρά τις κυβερνητικές δεσμεύσεις, δεν 

έγινε απολύτως τίποτα, αλλά δεν υπήρξε και καμία ουσιαστική ενημέρωση των ελαιοπαραγωγών και 

των συλλογικών τους οργάνων. 

Οι ελαιοπαραγωγοί αντιμετωπίζουν για δεύτερη φορά μέσα σε τρία χρόνια, σοβαρά οικονομικά 

προβλήματα, αλλά και προβλήματα επιβίωσης, χωρίς καμία ουσιαστική στήριξη και χρήζουν άμεσης 

ενημέρωσης για τις ενέργειες  του Υπουργείου. 

Για τους λόγους αυτούς  

Ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 

Σε ποιες ενέργειες έχει προβεί, έως και σήμερα, το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, 

έτσι ώστε να εντάξει την οικονομική ενίσχυση της ελαιοκαλλιέργειας, εξαιτίας του  φαινομένου της 

ακαρπίας, σε Ευρωπαϊκό χρηματοδοτικό μηχανισμό στήριξης, με σκοπό τον κατ΄ ελάχιστο 

ισοσκελισμό των οικονομικών απωλειών των ελαιοπαραγωγών της Χαλκιδικής; 
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